

ГОРЬКОВСКАЯ ПЯТИЛЕТКА

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся
№ 95 (7389). Вторник, 4 мая 1943 года | Цена 20 коп.

С удвоенной энергией работаем для фронта

Весь советский народ с напряженным вниманием слушал перва́йский приказ товарища Сталина. Мудрые слова нашего великого вождя, в сердце каждого трудового патриота. Души, мечты и желания каждого из нас выражены в этом замечательном историческом документе.

Блестящий анализ современного этапа войны, ободобавший народы с фашистской Германией, указавшая на величайшую роль человеческого фактора — пролетариата, гитлеровцам, зверства воли и решимости не сдать оружие до полного уничтожения гитлеровской вооруженной силы, до безоговорочной капитуляции врага, полная уверенность в победе над врагом — все это нашло свое яркое выражение в ставлинском приказе.

В наступившую минуту враг потерял всякую надежду на победу. Предом. Наш союзник — великий народ врагу в Северной Африке, гитлеровская Германия и ее армия потражены и переживают кризис, но она еще не разбиты. Было бы велико думать, что катастрофа придет сама, в порядке тактики. Нужны еще два-три таких мощных удара с запада и востока, какой был нанесен гитлеровской армии последние 5-6 месяцев. Для того чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом, — говорится в приказе товарища Сталина.

Предостережение еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровцами. Каждый из нас знает, что эта борьба потребует новых жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Товарищ Сталин призывает рабочих, колхозников, всю советскую интеллигенцию к беспрекословному выполнению приказа вождя. На митингах и собраниях они выражали единодушное желание усилить свою помощь родной Красной Армии, отдав все свои силы и знания делу помощи фронту.

Многочисленный коллектив автозавода имени Молотова обязался усилить помощь фронту, развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодового задания завода.

Рабочие, инженеры и техники старшего в стране завода «Красное Сормово» обязуются, не покладая рук, ковать оружие для Красной Армии. Продавцы приказ товарища Сталина, тов. Нарв обещают перевыполнить норму в 2,5 раза, сварщики комсомолец тов. Мамеев заявил о своем желании работать за двоих.

Работники железнодорожного и водного транспорта также обязуются повысить темпы своей работы, добиться четкого выполнения заказов, судостроителей Л. Карпухов (ст. Горький-Сортировочная), выступая на митинге, остановил внимание рабочих на заводе Ленин, приведенном в приказе товарища Сталина:

«РАЗ ВОЙНА ОКАЗАЛАСЬ НЕИЗБЕЖНОЙ — ВСЕ ДЛЯ ВОЙНЫ. И МАЛЕНЬКАЯ РАСПЛИЩЕНОСТЬ НЕ ДОСТАТКА. ЭНЕРГИИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ КАРАМЫ ПО ЗАКОНУ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ». Эти слова мы, железнодорожники, должны крепко запомнить и не позволять разглагольствовать к нулю наши усилия по помощи фронту.

Железнодорожники обязуются крепить волею дисциплину на транспорте.

На колхозных полях области сейчас развернулось самое горячее поле работы, идет весенняя вспашка. Многие колхозники знакомы с приказом товарища Сталина на поле, в борозде, и тут же, возмущенные сталинским мудрым словом, отменяли вождя сталлинскими трудными поручениями. Жоры на поле, борозде, сеем.

Колхозники колхоза «Пролетарский путь», Богородского района, перевыполнившие план севы, заявили:

«Приложим все усилия, чтобы выдать вперед воинский урожай». Так трудящиеся города и села в едином порыве берутся с удвоенной энергией помочь фронту.

Приказ Сталина — приказ родины. Той воля всего народа. И приказ будет выполнен точно, четко, по волею.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин заявил:

«Враг уже извлек из нас силу сотрудничества. Ударив наших союзников, он ударил и нас. Мы вместе с армией наших союзников сломаем хребет фашистскому зверю».

Сталинское слово — крепкое слово. Как сказано, так и будет. Враг будет разбит, победа будет за нами.

Послание Президента Мексики 2-на М. Авилы Камачо тов. И. В. Сталину

20 апреля Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Мексики г. Д. Кинтаныя вручил Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину следующее послание Президента Мексики г-на М. Авилы Камачо:

«Уважаемый господин Сталин, пользуюсь поводом к СССР доктора Луиса Кинтаныя, который аккредитован в качестве Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Мексики при Правительстве Советского Союза, и посылаю Вам, отступая от обычного Дипломатического этикета, свое самое горячее приветствие.

Великодушная борьба, которую ведет советская армия против войск тоталитарных держав в которой решительно поддерживается весь народ Советского Союза, вызвала в Мексике, так же как и во всем мире, острый горный гнев.

«Убежден, что американолатинская оборона Мексика, Центральной, Южной и Северной Америки войдет в историю как одна из самых блестящих страниц истории войны. Мужики и женщины, борющиеся за сохранение нынешних сокращений нашей цивилизации, не забудут того вклада, который сделали героические руководители, офицеры и солдаты, сражавшиеся в рядах Советского Союза под Вашим патристическим и мужественным руководством».

Выказывая Вам истинный восторг свое личное восхищение эпитетическим поведением советских воинов в советском народ, а выражая свое желание, чтобы их окончательная победа над нашим общим врагом отменила начало эры мира и искреннего сотрудничества между всеми народами мира».

Приниме, уважаемый господин Сталин, уверения в моем самом высоком уважении.

М. АВИЛА КАМАЧО.

Москва, 7 января 1943 г.

Ответное послание тов. И. В. Сталина 2-ну М. Авилы Камачо

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин направил следующее ответное послание Президенту Мексики г-ну М. Авилы Камачо:

«Уважаемый господин Президент, сердечно благодарю Вас за Ваше приветствие и за ту высокую оценку, которую Вы даете боевому героизму гитлеровцев и его армия против вторгшихся на территорию нашей страны гитлеровских захватчиков.

Прошу Вас, г-н Президент, передать наилучшие пожелания советского народа дружелюбному мексиканскому народу.

Приниме, уважаемый господин Камачо, уверения в моем весьма высоком к Вам уважении.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 22 апреля 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об утверждении наградного знака «Отличник ПВО»

В целях поощрения отличившихся лиц из числа рядового и младшего начальствующего состава частей ПВО Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Утвердить рядового и младшего начальствующего состава частей ПВО Красной Армии образцы наградного знака «Отличник ПВО».
2. Утвердить Положение о наградном знаке «Отличник ПВО».
3. Установить кошение наградного знака «Отличник ПВО» на правой стороне груди.
4. Предоставить право награждения наградным знаком «Отличник ПВО» командующим войсками фронтов и армий, командирам корпусов, дивизий (бригад), полков и батальонов (полкостов).

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 30 апреля 1943 г.

Положение о наградном знаке «Отличник ПВО»

1. Наградной знак «Отличник ПВО» выдается награжденному лицу за исключительные успехи в выполнении заданий по защите воздушного пространства от воздушных нападений противника.

2. Знаком «Отличник ПВО» награждаются особо выдающиеся лица рядового и младшего начальствующего состава частей ПВО Красной Армии, а также лица, проявившие особые заслуги в выполнении заданий по защите воздушного пространства от воздушных нападений противника.

3. Список лиц, награжденных знаком «Отличник ПВО», объявляется в приказе по части с выделением награды и кратким биографическим очерком каждого бойца и младшего командира.

Великий златый посыл по краям имеет позолоченный обод, а в центре — позолоченную пятиконечную звезду и две симметрично расположенные точки.

В нижней части знака помещается позолоченное изображение зенитного орудия. Справа и слева от зенитного орудия помещены по одному прожектору. Интерьерными лучами в средней части знака покрыты боковой малеюй краской.

Знак металлический: размер знака по вертикали 46 мм, по ширине 37 мм.

На обратной стороне знака имеет латерный штифт с вырезом для прикрепления знака к одежде.

Абрамский, Соновский и Чернухинский районы выполнили план севы ранних культур

АРАМСКИЙ, 3. (По телефону). Сев ранних зерновых Абрамский район закончил 29 апреля, засеяно 16.423 гектара, в том числе 1888 гектаров в Особый фонд Главного Командования и 254 гектара в фонд помощи комсомольцев, пострадавших от немецких захватчиков.

СОНОВСКИЙ, 3. (По телефону). Додом Советского района выполнили план севы ранних зерновых культур в количестве 10.620 гектаров.

Сверх плана посеяно в Особый фонд Главного Командования 170 га.

ЧЕРНУХА, 3. (По телефону). План севы ранних зерновых по району выполнен. Посеяно 6.500 гектаров. Сев производится.

ОТВЕТИМ НА ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИКАЗ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА ВСЕМЕРНЫМ УСИЛЕНИЕМ НАШЕЙ ПОМОЩИ ФРОНТУ!

Боевая программа действий

Тысячи соратников с захватывающим вниманием слушали перва́йский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Приказ вождя вызвал большой патристический и производственный подъем на заводе «Красное Сормово». Люди выражали братанную любовь к великому Сталину, к героической Красной Армии, लेकर широкую веру в победу над гитлеровскими захватчиками.

Бригады электростроителей тов. Черев заявил:

« Не от хорошей жизни немцы не проигрывают. Гетлер является на миллионную волю, но на тех наших, Красная Армия сломает проклятому шаклу хребта».

Товарищ Сталин призывает советский народ работать до конца с удвоенной энергией. Дело чести каждого из нас — самым активным путем тов. Немков — с честью выполнять приказ Верховного Главнокомандующего.

Многие рабочие взяли на себя новые социалистические обязательства. Тов. Черев обязался ежедневно выполнять не менее 2,5 норм, молодой сварщик комсомолец тов. Минер решил работать за двоих.

«Приняв любимого товарища Сталина, — говорит соратник вождя — это боевая программа действий. Мы беремся все силы к тому, чтобы с честью выполнять его».

А. РОЗОВА.

Все силы на выполнение приказа товарища Сталина!

Коллектив автозаводцев включился в соревнование за досрочное выполнение задания.

С огромным волевым усилием рабочие, инженеры и служащие автозавода имени Молотова старались выполнить приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Указание вождя встретить единодушное одобрение коллектива завода.

Большой, многочисленный перва́йский митинг состоялся на площади у Киннооперного зала. О трудовых подвигах, о результатах перва́йского социалистического соревнования на заводе говорили участники митинга. Все выступавшие подчеркивали значение одного из важнейших указаний товарища Сталина: «Необходимо, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хоронный член оркестра».

Реабилитация от итогов перва́йского социалистического соревнования в районе, секретарь райкома ВКП(б) тов. Осипов заявил, что приказ товарища Сталина вдохновляет автозаводцев на новые трудовые подвиги.

Директор завода тов. Лившиц сказал:

« Коллектив завода досрочно выполнил программу апреля, но перва́йский приказ товарища Сталина требует от нас еще больше усилий».

Коллектив автозаводцев включился в соревнование за досрочное выполнение полугодового плана.

Будет работать с удвоенной энергией!

ЧКАЛОВСК, 3. (По телефону от соб. корр.). В чистой, просторной комнате для ожидания возле репродуктора собралось уже работница Чкаловской пристани в баркаса, ожидая любознательность по поручению, а также пассажиры.

«С напряженным вниманием вслушивались они в каждое слово перва́йского приказа товарища Сталина, зовущего к решительным боям с немецкими захватчиками. По окончании перва́йского выступления началька пристани тов. Сарин».

«Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин дал глубокий анализ войны с гитлеровскими разбойниками — сказал он. — Близки гибельные минуты мировой войны. Враг переживает кризис, но он еще не разбит. В ответ на призыв вождя мы, воины, будем с удвоенной энергией помогать доблестной Красной Армии и этим своим окончательным разгром врага».

Завершая выступление, матросом, сигнальщиком, старшим сигнальщиком тов. Васильев Назаров заявил образцово обслуживать прохождение каравана и в ближайшее время отправить двух сигнальшиков-новичков на фронт в поддержку героического предположение об участии всех работников пристани в погрузочно-разгрузочных операциях на судах.

Коллектив чкаловской пристани перва́йский апрельский план по плану выполнял. Отвечая на приказ товарища Сталина, чкаловские водники решили работать еще лучше, выполнять навигационный план на 200 проц. и сократить простои судов на 10 проц.»

Многолюдные митинги в собраниях в Дзержинске

ДЗЕРЖИНСК, 3. (По телефону от соб. корр.). Первыми пришли в клуб завода в рабочий минакс Горьковского металлургического завода. Дзержинские металлурги патристически настроены. На предприятиях проходят многолюдные митинги и собрания.

«В Дзержинском соревновании участвуют тысячи тов. Металлургов, занятых на Невском заводе — добрых, талантливых людей. Селева призыв товарища Сталина, мы будем работать до конца с удвоенной энергией, не покладая рук в ответ на призыв Верховного Главнокомандующего и обязуясь выполнять норму не менее 190 процентов, буду усердно изучать технику своего дела, чтобы направить труды в пользу Красной Армии быстрее разгрузить фронт».

Одновременно на митингах и собраниях обсуждались телеграммы товарища Сталина, получившая 1 мая руководители партийных и советских организаций города. В этой телеграмме товарища Сталина, получившая 1 мая руководители партийных и советских организаций города, совместно с рабочими и интеллигенцией, приняв приветственное письмо товарищу Сталину, призывают трудящиеся гор. Дзержинска, собранный срешетель на строительство военных самолетов, срешетель срешетель и благодарить Красную Армию.

Торжественным заседанием партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций города, совместно с рабочими и интеллигенцией, приняв приветственное письмо товарищу Сталину, призывают трудящиеся Дзержинска участников заседания сообщить любимому вождю и поощрению о выполнении задания патристическую обязательность Дзержинский завод товарища Сталина в том, что подполковник программа военным продолжением будет выполнена досрочно.

Первомайские митинги в районах гор. Горького

1 мая во всех районах города Горького состоялись первомайские митинги рабочих, служащих, интеллигенции, студентов и школьников.

К первым на площадь Минина в Пожарского, украшенную позолоченными портретами руководителей партии и правительства — товарища Сталина, собрались более 30 тысяч трудящихся Советского района. Митинг открыл председатель исполкома райсовета тов. Сиварев. На трибуне стоял болельщик Петр Андреевич Залозный — герой письма Максима Горького «Мать». Он рассказал о первых месяцах в гор. Горьком, о борьбе выжгодержав за свободу родины, страстно призывает отдать все силы защите завоеванной свободы.

С речью на митинге выступил секретарь райкома ВКП(б) по городу тов. Гурьев, секретарь Свердловского района ВКП(б) тов. Горюхин, полковник тов. Конаев, пионер Гела Малора и др.

На приказ товарища Сталина колхозники отвечают самоотверженным трудом

САМОТВОРЖЕННЫМ ТРУДОМ КСГОТОВО, 3. (По телефону). Колхозники «Красный пахарь» одним из первых закончили сев ранних зерновых и приступили к посеву картофеля и овощей.

Трудовой день закончен. Колхозники собрались на митинг, посвященный перва́йскому приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Слова берет колхозница Анна Ивановна Жаркова.

«Приказ нашего любимого вождя товарища Сталина призывает к самым трудным и героическим, но мы должны приложить все старание, все силы к тому, чтобы обеспечить сев урожая в установленные сроки. Обеспечим Красную Армию, страну высокопродуктивной продукцией».

Тов. Жаркова работает пахарем. Она ежедневно переваливает нормы. Трудящиеся в колхозе волею Колхозница Екатерина Яковлева, братан Виталий и Виктор Козыбин также намного перевыполнили нормы.

Призыв к новым трудовым подвигам

С огромным волевым усилием трудятся железнодорожники станции Горький-Сортировочный перва́йский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Козлов, секретарь Горьковского района ВКП(б) тов. Гаврилов, старший тов. Полов, Крюков и другие.

Большой митинг состоялся также в других районах города. Все в первомайских митингах приняло участие более 145 тысяч горьковцев.»

Митинг трудящихся Свердловского района состоялся по Дворце культуры имени Ленина. На митинге выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Козлов, секретарь Горьковского района ВКП(б) тов. Гаврилов, старший тов. Полов, Крюков и другие.

Большой митинг состоялся также в других районах города. Все в первомайских митингах приняло участие более 145 тысяч горьковцев.»

Составитель-редактор тов. Сиварев сказал:

Мудрый приказ вождя возмущает советский народ на всемогущую волю и на фронте.

Тов. Сиварев тут же вел волею социалистическое обязательство по усердию формированию полков.

Составитель тов. Курдюков оставил внимание участников митинга на следующих словах товарища Сталина:

«РАЗ ВОЙНА ОКАЗАЛАСЬ НЕИЗБЕЖНОЙ — ВСЕ ДЛЯ ВОЙНЫ, И МАЛЕНЬКАЯ РАСПЛИЩЕНОСТЬ НЕ ДОСТАТКА ЭНЕРГИИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ КАРАМЫ ПО ЗАКОНУ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ».

Л. ИВАНОВ.

Призыв к новым трудовым подвигам

С огромным волевым усилием трудятся железнодорожники станции Горький-Сортировочный перва́йский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Козлов, секретарь Горьковского района ВКП(б) тов. Гаврилов, старший тов. Полов, Крюков и другие.

Большой митинг состоялся также в других районах города. Все в первомайских митингах приняло участие более 145 тысяч горьковцев.»

Митинг трудящихся Свердловского района состоялся по Дворце культуры имени Ленина. На митинге выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Козлов, секретарь Горьковского района ВКП(б) тов. Гаврилов, старший тов. Полов, Крюков и другие.

Большой митинг состоялся также в других районах города. Все в первомайских митингах приняло участие более 145 тысяч горьковцев.»

Составитель-редактор тов. Сиварев сказал:

Мудрый приказ вождя возмущает советский народ на всемогущую волю и на фронте.

Тов. Сиварев тут же вел волею социалистическое обязательство по усердию формированию полков.

Составитель тов. Курдюков оставил внимание участников митинга на следующих словах товарища Сталина:

«РАЗ ВОЙНА ОКАЗАЛАСЬ НЕИЗБЕЖНОЙ — ВСЕ ДЛЯ ВОЙНЫ, И МАЛЕНЬКАЯ РАСПЛИЩЕНОСТЬ НЕ ДОСТАТКА ЭНЕРГИИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ КАРАМЫ ПО ЗАКОНУ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ».

Л. ИВАНОВ.

Богородские районы выполнили план севы ранних культур

БОГОРОДСК, 3. (По телефону). Дружно работают колхозники селаозащиты «Пролетарский путь». Имею несколько знаменитых планов, они перевыполнили по плану. Многие члены колхозника разрабатывают поля гектара земли, засеяли в фонд Главного Командования несколько гектаров.

На митинге, на котором был зачитан приказ товарища Сталина, колхозники и комсомольцы говорили о своем стремлении перевыполнить план севы ранних зерновых. Председатель колхоза тов. Волков сказал:

«Весенний сев мы проводим планомерно. Неважно проложить все к тому, чтобы обеспечить богатый воинский урожай».

1 мая во всех районах города Горького состоялись многолюдные митинги. На снимках: 1. Отличник школы № 3 пионер Гела Малора выступает на митинге трудящихся Свердловского района. 2. Подразделение Горьковского гарнизона продвигают наши трудящиеся. Фото П. Москухина.

